

高埗城管深入推进片长制 以心换心 释放城市温度

解决群众烦心事是件幸福的事

“群众利益无小事。”作为城管片长，吕炳发深知，取得辖区居民的信任、成为他们的朋友，这至关重要。吕炳发是一名退伍军人，已在高埗城管分局工作11年。因拥有丰富的工作经验，2022年起，他开始担任高埗城管分局洗沙站城管片长。

洗沙村的城市管理工作存在不少“硬骨头”，村里老人习惯于在房前屋后堆放废品，这不仅容易堵塞行人通行，也经常因散发恶臭气味遭过居民投诉。“曾经有一位老人，非常喜欢收集废品堆在家门口，周边居民向我们反映了好几次，村委会也上门劝导多次都解决不了。”吕炳发告诉记者，城管片长需要直接和居民打交道，面对不同年龄段的居民，就需要采取不同的沟通方式。“老人年纪比较大，有时候想法比较固执，我们就通过他的家人来做的工作，并且我们自己也亲自去帮他把废品挪到不影响其他人的地方，这样动之以情、晓之以理，问题才好解决。”他说道。

除了需要处理居民家门口的乱堆乱放问题，及时落实居民的求助也是工作的一大重点。“喂，吕片长，我家门口有一

个鱼塘，里面的氧气泵发出的声音太大，影响孩子休息，我已经找塘主商量了好几回，但都无济于事，您看可以怎么处理。”居民的一通电话，让吕炳发“为难”了起来。他说，这其实是一件非常棘手的事情，一方面，氧气泵对于鱼塘来说必不可少，有时的确需要彻夜运作，不然鱼儿缺氧就存活不了，这对塘主而言是损失；另一方面，噪音影响居民休息也是客观事实。

“该鱼塘有四位股东合股。经沟通，其中一位股东同意对氧气泵进行更换迭代，避免噪音。但因为需要花费更多投入，其余三位股东并不同意这一方案，问题又陷入了不好解决的尴尬境地。”吕炳发说，继续做这位同意更换新氧气泵股东的工作是解决问题的重要突破口，自己多次上门耐心协商，最终，这位股东决定不再与其他三位不同意的股东合作，而是选择自己独自承包鱼塘。“整个协商过程只花了一个月，问题就迎刃而解，双方皆大欢喜。”吕炳发认为，城市管理工作中虽不是一件轻松的差事，但解决了群众的烦心事，得到了居民的认可，这本身就是一件幸福的事。

高质量发展 看城管

文/羊城晚报记者 王雷
图/受访者提供



黄锦全检查餐饮用气隐患

近日，高埗另两位城管片长单培基、黄锦全的一波温情操作也获得了市民点赞。

原来，位于高埗镇芦村村的一户何姓独居老人，常年将炉灶放在家门口煮饭，锅碗瓢盆、柴火等的摆放逐渐形成了堆放，烧柴时还产生大量浓烟影响周边居民，因此大家怨言不断，加上其炉灶设置在路边，存在安全隐患。

单培基多次上门与当事人沟通，老人每次均是口头答应，但不行动。后单培基从周边居民中了解到，老人十分疼爱孙子，比较听她孙子的话。最后单培

妥善处置乱堆放，及时消除安全隐患，巧妙化解邻里摩擦……自2022年4月东莞市高埗镇全面实施城管片长制以来，高埗城管片长队伍注重服务型管理，以心换心、疏堵结合，通过柔性执法赢得了服务对象的广泛配合和认可。高埗城管部门推进的片长制有何特色？近日，羊城晚报记者深入一线，对话数位高埗城管片长，了解他们如何聚焦实际工作，让城市管理更有温度。

树立个人品牌形象有利于工作开展

基通过其孙子成功说服了老人，使得问题妥善解决。

黄锦全和吕炳发的经历相仿，今年34岁的他也是一名退伍军人，目前已在高埗城管分局工作12年。2022年，黄锦全成为高埗镇上江城村和下江城村的城管片长。

作为一名年轻片长，黄锦全在和居民打交道的过程中，有着自己的“小秘诀”。“伸手不打笑脸人。”黄锦全说，在村里工作，态度一定要好，主要以协调为主，一定要让居民心服口服。

记者走访获悉，在黄锦全所负责的辖区，现阶段村里居民正集中开启民房报建，时常出现建材乱堆放的情况。“不少居民误以为家门口的公共区域就是自己的，可以由自己支配，因此一开始沟通起来并不顺畅。”黄锦全说，面对这一情况，仅靠说理

是远远不够的。“实际工作中，我们会协同村委会，在村里专门开辟一块公共区域，供居民们集中堆放建筑材料，我们也可以出人人力物力帮助居民搬运建筑材料。”黄锦全补充道，对居民们的请求不敢说有求必应，但肯定是在他们的角度，想尽办法处理，方便居民日常生活。

“就在刚刚，又有不少居民给我发信息，反馈说因暴雨，一些路段的树枝折断了，还有一处路灯出现故障，我马上就要去处理这些问题了。”采访最后，黄锦全的手机响个不停，有很多问题都需要他去联系维修处理。“做一名片长，树立个人的品牌形象尤为关键。”黄锦全和单培基均认为，没有一个“处事公道”的威望以及“替我们着想”的公信力，就很难在村里扎根立足，更别提开展工作了。



吕炳发(中)开展“小微执法”行动

已处理各类问题2.6万多宗次

吕炳发、单培基、黄锦全等只是高埗城管深入推进片长制，带动破解村级城市管理难题的缩影。记者了解到，自2022年4月高埗全面实施城管片长制以来，高埗镇将全镇划分为11个片区，下沉60%的城管力量到村(社区)一线，每个片区设置1名片长、2-5名片员，并安排30名特勤作为执法力量补充，实现城市管理区域全覆盖。

此外，高埗城管分局还积极与各村(社区)协调，在村(居)委会内建设城管服务驿站，寻求通过片长队伍的进驻，进一步调动加强村一级对村容村貌管理工作的积极性。

同时，根据片区工作安排，相邻片区互为执法力量支持的实际，高埗城管分局还建成了城管分局班子总管、班子成员分片督导联系、业务股室管线、城管片长及配合工作人员管片的管理架构。日常，片长队伍主要担负“六巡、三访、一执法”工作以及片区内数字城管案件和群众投诉案件的处置。主动对“门前三包”、环卫

保洁、“六乱”违建、市政管养、园林绿化、燃气安全六大方面重点工作进行宣传劝导、制止纠正、整治管控，并不定期开展联合整治行动，持续推进城市精细化管理。

据统计，自高埗城管片长制全面实施以来，已处理各类问题2.6万多宗次，走访接群众3000余人次，上门入户宣传1.8万多次。“片长下沉社区后，倡导人性化管理，与群众接触机会增多，城管片长在处理投诉时，更加注重和颜悦色地解决，群众也乐意接受。也正是因为这种理念，涉城管部门的信访投诉量大大减低。”高埗城管分局相关负责人表示。

记者了解到，下一步，高埗城管部门将继续深入推进城管片长制建设，牢固树立文明执法、柔性执法的城管执法形象，将“严格管”与“热心帮”相结合，用温情赢得群众理解，以服务化解群众难题，在管理和服务中引导商户群众参与城市管理，最大程度共同营造环境优美、秩序井然、文明和谐的城市环境。

东莞·教育 A10

3 选择专业时不应只看热门

今年即将大学毕业的何同学，当年填报高考志愿时，因看中大学的名气而选择了一个冷门专业，如今找工作一时难寻合适的岗位。何同学建议，在报考志愿时一定要把自己感兴趣的专业的了解透彻。选专业时，不能只注重选学校，还要注重选择“适销对路”的专业。

对此，丁华彪表示，考生在填报志愿时，如果一味地追求热门专业，轻则被调剂至冷门专业，重则有可能会导致落榜。目前全国有七八百种大学专业，如果果选到一个自己喜欢的专业，可能学得更好。对此，家长可以结合孩子的兴趣，考虑孩子将来在

哪些领域可以更好地发挥其特长，更长久地走下去。丁华彪建议，孩子在求学阶段找对专业方向，可以避免转行所带来的职业发展弯路。

“考生要对地域、学校、专业三者进行优先级排序。”唐海陵表示，考生如果优先选择院校，要考虑院校在全国的排名、发展史、就业率、考研率、考研质量等；如果优先考虑城市要素，就要考虑这个城市的发展机会，经济水平、实习机会、与当下所生活城市的距离等；如果优先考虑专业，就要考虑分数能否被这个专业录取。考生可将热门、冷门专业结合填报，增加录取率。

4 聚焦多元化升学路径

近年来，广东省实行新高考，形成分类考试、综合评价、多元录取的考试招生模式，考生有更多的升学路径和升学通道。唐海陵建议，学习成绩好的孩子可以考虑强基计划和综合评价，综合评价需要孩子德智体美更全面发展，它破除过去“一考定终身”的模式，能更全面更科学地选拔人才，“一般在特优线上以上，相当于530分以上的考生可以考虑”。其次，强基计划面向能够考上



丁华彪为家长和孩子提供报考咨询服务

985或211的考生设置，主要培养未来的科学家、未来的工程师，所以600分以上的考生可以考虑。

此外，提前批的类型比较多，分为军检类、非军检类、特殊类型类三类大类。丁华彪表示，其中，军检类包括军校、公安、司法、消防以及海军招飞。非军检类包括公费师范生、公费医学生等。此外，特殊类型类包括高校专项、国家专项、地方专项、高水平艺术团、高水平运动员。“如果考生被提前批录取，则没有机会录取普通批。”丁华彪如是说。

据了解，考生填报表在网上经确认的志愿信息，任何机构和个人均不得更改。凡是志愿填报不合理的考生，必须承担落选的责任；凡是按志愿被录取的考生，不得更改录取的高等学校；凡是录取后不报到的考生，视为放弃当年录取资格。因此，志愿填报应综合考虑、慎重决策。

2023年6月21日/星期三/湾区新闻部主编/责编 张德钢 / 美编 黄文倩 / 校对 黄文波



唐海陵(右)为嘉荣外国语学校学生提供职业生涯规划指导

2 根据排位情况填志愿相对稳妥

如何科学填报高考志愿？唐海陵表示，考生和家长要掌握高考志愿填报的技巧，譬如采取一分一段表明确位次、设置合理的填报梯度。高考成绩公布后，考生会看到自己的总分以及在全省科类考生中的排位。此时，考生可通过一分一段表查找高考成绩所对应的位次，接着在历年的录取数据中查找位次所对应的院校，然后根据所在省份的志愿结构、结合自身的需求，注重

院校间的梯次，合理选择目标院校。除此之外，考生要设置合理的填报梯度，遵循“冲、稳、保”原则。考生先尽量去冲一冲，冲刺院校可选择往年录取分数略高于自身分数的心仪的院校；稳健院校选择往年录取分数与自身分数相匹配的院校；保底院校可以选择往年录取分数略低于自身分数的院校。

丁华彪提醒，一些考生和家长填志愿时，容易走进一个

误区，往往参考目标院校的往年分数线来判断是否报考。事实上，每年高考生的考试题目都有难易波动，录取分数会上下波动，然而每年高校招生数量基本稳定，录取排位情况波动不大。因此，相对于录取分数线来说，考生参考排位情况来填志愿，则要稳妥得多。但是，参考排位不仅要参考往年录取最低控制线的排位，还要参考平均分所在的排位，同时要留足波动的空间。

谢岗镇禁毒办国际禁毒日 宣传活动进校园

在第36个“6·26”国际禁毒日即将来临之际，为突出加强对青少年等重点群体的毒品预防教育，6月15日下午，谢岗镇禁毒办邀请广东省第一强制隔离戒毒所、《人民法治》杂志社、镇禁毒委、公安分局、组织综治办、教育管理中心、团委、妇联、总工会、人社分局、关工委等成员单位走进谢岗中学体育馆开展“6·26健康人生，绿色无毒”国际禁毒日宣传活动。

活动中，工作人员警示学生们不要沾染毒品，否则会遭受无尽的痛苦和折磨。最后，由省第一强制戒毒所专业团队为学生们授课，用科学的知识和生动的案例，以游戏的方式与同学们互动，并现场解答了学生们提出的疑问。现场展示了常见的仿真毒品，让学生们更加直观地认清毒品的种类和形状，解答了学生们关于毒品的各种疑问，增强他们的防范意识和自我保护能力。

(杨文)

石排镇禁毒办 开展禁毒宣传活动

为进一步推进青少年毒品预防教育，向青少年普及毒品危害知识，6月14日下午，石排镇禁毒办在石排福隆小学开展“远离不良诱惑，坚决向毒品说不”禁毒宣传活动。

活动现场，民警和禁毒社工以禁毒知识展架、禁毒游戏等形式开展宣传。随后，通过现场问答游戏、派发禁毒宣传资料，使禁毒知识深入学生心中，进一步巩固其所学的识毒、拒毒、防毒知识，保护自己，免受毒品侵害。

本次活动共发放了禁毒宣传资料100余份，直接受益同学80余人，进一步强化了学生的禁毒意识和法治观念，提高了同学们辨别毒品、自我保护和自我防范的能力，更让禁毒的种子根植于每名同学的心中，为进一步做好“无毒校园”的建设营造了浓厚的宣传氛围。

(杨文)

公告·声明·启事

清 公 告

东莞市厚街向阳文化学生接送站

(统一社会信用代码:5244190092965102)经负责人决定解散，成立清算组清理债权债务，请债权人自公告发布之日起5日内向我公司清算组申报债权。清算组联系人:陈润华,联系电话:13580347979,地址:东莞市厚街南新塘二路60号。

东莞市厚街向阳文化学生接送站 2023年6月21日

清 公 告

东莞市惠昌机动车服务有限公司

股东会决议解散，成立清算组

清理公司债权债务，请债权人

自公告发布之日起45日内向我

公司清算组申报债权。清算组

联系人:谭小霞,联系电话:13802456678,地址:东莞市常平镇黄路朗村(太阳之光幼儿园)左側。东莞市惠昌机动车服务有限公司 2023年6月21日

遗 失 声 明

东莞市宝成泰纸有限公司遗失

公章一枚,特此声明作废。

遗 失 声 明

东莞市捷星装饰设计工程有限

公司遗失合同专用章一枚,声明作废。

遗 失 声 明

东莞市捷星装饰设计工程有限

公司遗失公章一枚,特此声明作废。

<p